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     Итоговая контрольная работа по русскому языку для 

обучающихся 10 класса  
 

 

1.В одном из приведѐнных ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: 

НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это 

слово. 

  

слИвовый 

избалОванный 

нАчатый 

срЕдства (моющие) 

кралАсь 

 

2.В одном из приведѐнных ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное 

слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к выделенному слову пароним. 

Запишите подобранное слово. 

  

Результаты исследований должны быть проанализированы с МИКРОСКОПИЧЕСКОЙ 

точностью. 

Ответ был составлен в ДИПЛОМАТИЧНЫХ выражениях. 

Он постоянно нарушал ДИПЛОМАТИЧНЫЙ этикет, разговаривая с послами без учета 

требований речевого поведения. 

Выступление главного редактора оказалось неожиданно ЖЁСТКИМ. 

Статья получилась весьма ИРОНИЧЕСКОЙ и вызвала оживлѐнное обсуждение. 

 

3.Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, заменив 

неверно употреблѐнное слово. Запишите подобранное слово, соблюдая нормы 

современного русского литературного языка. 

  

При этом в ряде регионов цены практически не изменятся, но будут и такие, где цена на 

отдельные товары подорожает в полтора раза и даже больше. 

 

4. В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. 

Исправьте ошибку и запишите слово правильно. 

  

среди известных ГРУЗИН 

ЛЯГТЕ на диван 

ИХ дети 

пять БЛЮДЦЕВ 

больше ПЯТИДЕСЯТИ рублей 

 

5.Установите соответствие между грамматическими ошибками и предложениями, в 

которых они допущены: к каждой позиции первого столбца подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ 

ОШИБКИ 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

 

А) нарушение связи между 

подлежащим и сказуемым 

Б) нарушение в построении 

предложения с косвенной 

речью 

1) Порывистый ветер рвал тонкие занавески, украшавшие террасу, 

вихрями гонял по саду жѐлтую листву. 

2) Человек, вошедший в подъезд и который стал подниматься на самый 

верхний этаж, привлѐк моѐ внимание. 

3) Я совершенно убеждѐн: каждый из двух братьев велики в своѐм 
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В) нарушение в построении 

предложения с 

деепричастным оборотом 

Г) неправильный выбор 

падежной формы 

существительного с 

предлогом 

Д) нарушение в построении 

предложения с 

однородными членами 

 

актѐрском мастерстве! 

4) Простодушно улыбаясь, из-за спины Саши появился букет ромашек, 

которые он нарвал в поле неподалѐку от дороги. 

5) На улице было прохладно, и мы, пытаясь согреться, начали бегать по 

пустынному скверу. 

6) Багаж можно будет получить в терминале аэропорта через час по 

прилѐту лайнера. 

7) «Я так скучала по вас, мои дорогие!» – восклицала маменька, обнимая 

поочерѐдно Машу и Лѐню. 

8) Костик решил не только активно заняться спортом, но и начать 

внимательнее относиться к учѐбе. 

9) Доктор, убеждая меня начать приѐм лекарств, говорил, что я 

совершенно уверен в успешности лечения и что сомневаться не стоит. 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

A Б В Г Д 

          

 

6.Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда содержится 

безударная проверяемая гласная корня. Запишите номера ответов. 

  

1) (ударился) оземь, упростить, пригорюнился 

2) подбородок, костюм, починить 

3) уважение, строжайший, смиренный 

4) расчертить, наравне, (крепкая) бечѐвка 

5) поклониться, прополоскать (бельѐ), горизонтальный 

 

7.Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна 

и та же буква. Запишите номера ответов. 

  

1) вз..браться (наверх), от..мстить, (помнить о делах) пр..отцов 

2) ра..пределить, пере..дать (экзамен), ра..крошить 

3) пр..кратить, пр..образовать, пр..возмочь 

4) дез..нфекция, об..грать, без..мянный 

5) ад..ютант, сверх..яркий, об..езд 

 

8.Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. Раскройте 

скобки и выпишите это слово. 

  

Этот никому (НЕ)ЗНАКОМЫЙ человек вѐл себя так, будто он всех до одного хорошо 

знает. 

Денег нашему герою постоянно (НЕ)ХВАТАЛО, потому что тратились они быстро и 

бестолково. 

Сегодняшний спектакль оказался ничуть (НЕ)ИНТЕРЕСНЕЕ вчерашнего. 
(НЕ)УМЕЮЩИЙ выступать на публике, Демидов очень волновался перед собранием. 

Я не знал, как начать разговор в столь (НЕ)ПРИВЫЧНОЙ обстановке. 

 

9.Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. 

Раскройте скобки и выпишите эти два слова. 

  

Первое время мы ТО(ЖЕ) не понимали друг друга, а (В)ПОСЛЕДСТВИИ очень 

подружились. 

Ночью развели огромный костѐр (НА)ВЕРХУ горы, а я попытался всем объяснить, 

(ЗА)ЧЕМ это нужно было сделать. 
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Он сделал над собой усилие, ЧТО(БЫ) заснуть, но во сне представилось ТО(ЖЕ) 

самое мѐртвое пространство с грядами серых туч. 

Отец, (В)СИЛУ своего высокого положения, прежде ездил только на машине с 

персональным шофѐром, (ОТ)ЧЕГО долго не мог разобраться, как войти в метро и где 

заплатить за проезд. 

(ПО)ТОМУ, что говорил дядя, не было понятно, СДЕРЖАЛ(ЛИ) он слово. 

 

10.Укажите все цифры, на месте которых пишется НН. 

Цифры укажите в порядке возрастания. 

  

Дли(1)ый ряд невида(2)ых картин в стари(3)ых рамах, развеша(4)ых по некраше(5)ым 

стенам, радовал глаз буйством красок. 

 

11.Расставьте знаки препинания. Укажите предложения, в которых нужно поставить 

ОДНУ запятую. Запишите номера этих предложений. 

  

1) Художники и скульпторы изображали героев мифов и преданий в заученных 

положениях. 

2) В середине 50-х годов XX века появилась необходимость выращивать не только 

жемчужины в моллюсках но и самих моллюсков. 

3) Ни одно из живых существ наземного мира не может сравниться ни по красоте ни 

по яркости с коралловыми полипами. 

4) Поэзия окружающей природы и жизни привлекала молодого писателя гораздо 

сильнее поэзии памятников старины и древних руин. 

5) Вдруг полился ручьями крупный дождь и один за другим раскатились удары грома. 

 

12.Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

  

Перелистывая страницы (1) принесѐнной из кабинета (2) книги (3) отец остановился у 

приоткрытой двери (4) прислушиваясь к разговору на кухне. 

 

13.Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

  

Лена — главная судоходная восточносибирская артерия (1) значение (2) которой (3) для 

интенсивно развивающегося хозяйства (4) огромно. 

 

14. .Расставьте все знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в 

предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые).  

Одинокий путник (1) приближение (2) которого (3) я слышал ранее среди чуткого 

безмолвия морозной ночи (4) соблазнился моим веселым огнем. 

15.Укажите цифры, на месте которых должны стоять запятые. 

Иногда придѐт мысль, которая (1) кажется (2) верной, но боишься поверить ей. Однако(З) 
потом видишь, что та мысль, которая (4) быть может (5) и странная, на самом деле самая 
простая истина. 

16.Укажите цифры, на месте которых должны стоять запятые. 
С тех пор каждый раз (1) когда мы где-нибудь стапкиваемся с композитором (2) он без 
смеха не может вспомнить этот случай (3) невольными свидетелями которого (4) мы 
стали. 

17.Укажите цифры, на месте которых должны стоять запятые. 
Последние метры пути показались Константину особенно трудными (1) но (2) когда они 
были пройдены (3) и показалась горная вершина (4) то стало очень хорошо на душе. 
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Ответы 

 

 

1 –кралась 

2 – дипломатический 

3 – поднимется 

4 – блюдец 

5 – 39462 

6 – 13 

7 – 235 

8 – непривычной 

9 – тожевпоследствии 

10 – 1234 

11 – 23 

12 – 34 

13 – 1 

14 – 14 

15- 45 

16 – 123 

17 - 14 

 

 

 

 

Критерии оценивания: 

       21 – 18 – «5» 

16 – 14 – «4» 

       13 – 10  - «3» 

     менее  9 – «2» 
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